Урок по математике

4 класс

Решение задач

Цели урока: 
· Учить дополнять условие задачи, ставить вопрос к данному условию задачи; развивать     умение анализировать и решать задачи. 
· Совершенствовать устные и письменные вычислительные навыки.
· Развивать умение работать самостоятельно.

Планируемые результаты:
· Учащиеся научатся дополнять условие задачи и ставить вопрос.
· Анализировать и решать текстовые задачи.
· Планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её выполнения.
· Оценивать себя, границы своего знания и незнания.

Ход урока
I. Организационный момент.
Эмоциональный настрой на урок.
Нас с вами ждёт плодотворная работа на уроке: без ошибок, в хорошем темпе. Уйдём с урока удовлетворёнными своей работой: вы своими приобретёнными знаниями, а я с уверенностью, что вам всё понятно и вы можете свои знания применять на практике.

II. Мозговая гимнастика.
Выполнение упражнений способствует улучшению мозговой деятельности и профилактики              нарушения зрения.
· «Качание головой» (стимулирует мыслительные процессы).
· «Ленивые восьмёрки» (обеспечивает запоминание, повышает устойчивость внимания).
· «Шапка для размышления» (улучшает внимание, ясность восприятия, речь).
· «Моргание» (полезно при всех видах нарушения зрения).

III. Нашим девизом на уроке будет пословица, которую вы сейчас сами напишете, воспользовавшись таблицей. Найти в таблице букву. Она получается при умножении чисел, как в таблице Пифагора.
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Значение пословицы.

IV. Работа по тренажёру «Письменное деление на числа, оканчивающиеся нулями». Решение 5 примеров (Приложение 1). 
· Как себя проверить и обезопасить при решении данных примеров?
· Какую цель преследует данное упражнение? Алгоритм решения (Приложение 2).

V. На доске запись.
1.В вазе стояло 7 роз. 2 розы завяли и их убрали. Сколько роз осталось в вазе?
2.Сколько лет хозяину квартиры, если он живёт на 2 этаже?
3.В гараже 32 машины. Сколько в гараже легковых машин?
4.С одного поля собрали а тонн зерна, а с другого –  в 2 раза больше. Сколько тонн зерна собрали  с двух полей?
5.Какое расстояние прошёл пешеход за 2 часа, если его скорость 4 км/ч?
· Какие тексты являются задачами? Почему?
· Что значит решить задачу?
· Добавьте такие недостающие данные в 3 текст, чтобы этот текст стал задачей.
· Значит, что же такое задача?
1. В любой текстовой задаче есть условие и требование что-то узнать, найти, определить, вычислить.
2. Условие задачи может быть не только в её начале, но и внутри требования или в конце задачи.
3. Решению задачи помогают разные математические модели: краткая запись, схема, таблица. 
· Определите тему 5 задачи. 

VI. Определите тему урока и поставьте перед собой цель (сделаю) и задачи (хочу) урока.
Не просто решать задачи, а задачи раскрывающие взаимосвязь между величинами.
· Какие величины могут содержать задачи?
· На какую тему могут быть эти задачи?
· Чтобы решать эти задачи надо вспомнить, как между собой связаны величины. 
· С помощью, каких формул можно проследить взаимосвязь между величинами?
· Работа над тестом «Интеллект» (Приложение 3).

VII. Физкультминутка.

VIII. Решение задач (Моро М.И. Учебник математики для 4 класса II часть).
№ 132.
· Вид задачи.
· Запись задачи в таблицу.
· Рассказать ход решения задачи.
· Самостоятельная запись решения задачи.
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· Составить и решить обратную задачу самостоятельно.

IX. Решение примеров на изученную тему. Повторить алгоритм решение примеров на деление.
№ 131.

X. Рефлексия. 
· Составить задачу по данному выражению:
· а * b    Найти  расстояние; найти стоимость; найти массу груза.

XI. Подведение итогов.
Цветовой тест. Проверь себя: синий цвет – да ; красный цвет – нет.
1. Чтобы узнать цену надо количество умножить на стоимость.
2. Чтобы найти расстояние надо скорость умножить на время.
3. Чтобы найти стоимость надо цену умножить на количество.
4. Чтобы найти время надо расстояние разделить на скорость.
5. Чтобы найти массу 1 ящика надо массу всех ящиков умножить на количество.
6. Чтобы найти скорость надо расстояние разделить на время.

	

	
	

	

	
	



XII. Выставление оценок.

XIII. Домашнее задание: № 130, 133, 134.

Автор Рябухина Т.М.
            229 – 598 – 226 

































ПРИЛОЖЕНИЕ К УРОКУ МАТЕМАТИКИ
 


РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ



4 КЛАСС
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Tema: «LleHa, Konn4ecTso, CTOMMOCTb. CKOPOCTb, BPEMS, pACCTOAHEY.
MbiLLneHWe (nonHoTa).

YposeHb B.
OTBer

BOT TaK Tbl 4OMMKeH OblN BbINONHUTb 3aAaHNE:

Ne 3apgaum 1 2 3 4 5
BykBa popmynbl B A B a r |

Ecnv Oyksa ¢pOpMynbl COOTBETCTBYET HOMEpY 3ajauyu, 10 B cepou

CTPOKE MOCTaBb NMKOC 3a KaXXa bl CTONOWK.
Ecnv B CTONBUKE eCTb OWMBKK, TO B CEPYHO CTPOKY Tbl HE nonyvaetlb

HUYero.
Tenepb nocuutait obLiee KonM4ecTso NIOCOB ! oueHu cebsa no Tabnu-

Lue.
Konu4yecTso
NMHOCOB 5 4 3 UK MEHbLLE
WTorosbin Bann «5» «4» HeTt oueHku. BbinonHn 310
3apaHue ellg pas.
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LLEHA, KO/IMYECTBO, CTOUMOCTb

CT'= Ll, * K 1.4106b1 Haitti CTOMMOCTb, HaZ0 LeHY YMHOMWUTb Ha KO/INYEeCTBO.
U, =CT: K 2.Y706bi Haitti LeHy, HaJ0 CTOMMOCTb Pa3AenunTb Ha KOINYecTBo.

K =CT: L|, 3.4706bl HAWTM KONIMYECTBO, HAAO CTOMMOCTb Pa3LEeNNTb Ha LEHY.

CKOPOCTb, BPEMA, PACCTOAHUE

S=V*t 1.4706bI HaWTH pacCTOAHWUE, HAZ0 CKOPOCTb YMHOMMWTL Ha BPEMSA.
V=S:t 2.4706bI HalTW CKOPOCTb, HAZO PACCTOAHUE Pa3feNUTb Ha BpeMS.
t=S:V 3.4706bl HaWTV BpeMA, HAA0 PacCTOAHWE Pa3feNUTb Ha CKOPOCTb.

FTEOMETPUYECKMUE ®OPMY/Ibl

P= (a + b) %2 MepumeTp NPAMOYrosbHUKa
a=P:2-b CTOpOHa NPAMOYro/ibHUKa
P=a*4=4a MepumeTp KBagpaTa
a=P:4 CropoHa KBaapaTa
S=a*b Mnowaab NpAMOYronbHUKa
a=S:b CTOpOHa NPAMOYronbHUKA
S=za*a=a a MNnowaab KBagpaTa
a=S:b CropoHa KBagpata
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Tema: «LleHa, KonmM4ecTBo, CTOUMOCTb. CKOPOCTb, Bpems, PaCCTOAHMEY.
Mblwnenne (nonHoTa).
YposeHb B.

3apanue 1. CoeauHu CTpPEnoYvKon ycrnosne 3afadn ¢ dopmynon, noa-
1Awen ana eé pellenns. 3anvwm 8 Tabnuuy OykBy OpMynbl NOA HOME-
M 3aga4n.

Ne 3apaya Byksa ®opmyna
Benocuneauct npoexan co CKOPOCTbH 5
kM/d 35kM. CKONbKO BPEMEHU €My MNOHa- A C
Bunocb, 4TOOblI NpoexaTb BCE PacCTOsi-
HWe?

Jetn kynunu B marasuHe 12 dpnomacre-
POB, KaXAbiAi U3 KOTOPbIX cToMn no 15 5 b 5 A

2 »
pybneii. CKONbKO BCEro AeHer AeTu 3a-
nnaTuayn 3a Nokynky?
B marasuHe mama notpatuna 150 py06-
nen. OHa nokynana abnoku A4na komnoTa.
3 y = B a=C:n

Bcero oHa Hecna 13 marasuHa 6 kr s0nok.
CkonbKo cTouT 1 Kr A6m0K?

3a 30 yacos opkecTpy Hapo Obino [00-
paTbcs A0 Mops. C Kakon CKOPOCTBIO 40N
4 | xeH exaTb aBTobyC C My3bikaHTamu, ecny T n=C:a
paccTosiHne Ao Mopsi coctasnseT 2400
KM?

CTOMMOCTb OAHON HOBOrOAHEN CBEYKM
5 |24 py6na. CKONbKO CBEYEen MOXHO Ky-| [ V=S8:t
nuTb Ha 360 pybnen?

Ne 3apgauu ) 1 2 3 4 5
BykBa opmynbl

Mposepb cebsa no oTBETY.

UtoroBbin bann




